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Ništa nije presudno, a sve je važno, kada je u pitanju turistička ponuda jednog mesta, smatra
Morena Smoljan Makragić, direktorica Turističke zajednice grada Vodnjana, koji je sa 3.600
stanovnika postao primerom uspešnosti kontinentalnog turizma u Istri i šire. Opština Vodnjan
koja obuhvata četiri veća naselja u kojima se odvija turizam, uz Vodnjan, Galižana, Peroj i
Barbariga, od kojih samo dva izlaze na more, ali ne u klasičnom smislu, u toku 2017. godine
ostvarili su 650.000 noćenja, 15% više u odnosu na 2016, a 2018, prema nezvaničnim
podacima za oko 30% više u odnosu na prethodnu.

      

   Čime se diči opština Vodnjan, na jugozapadu Istre, 12 km udaljen od Pule? To su zasigurno i
danas očuvani tragovi prošlosti, od praistorijskih vremena, preko antike i srednjeg veka, do
donašnjih dana i dalji razvoj uz uvažavanje tekovina prošlosti. Okolina Vodnjana je od
pamtiveka bila, i danas je poznata po maslinjacima i vinogradima, te vrhunskim maslinovim
uljem i vinarijama, koji su uticali na razvoj gastronomije celog kraja, posebno istarske pršute i
delikatesnih istarskih sireva. Danas ovo područje obiluje velikim brojem prestižnih konoba,
restorana, čak i nosiocima Michelin zvezdica. Iako je, u novijoj istoriji Vodnjan tek 1993. godine
dobio status opštine i priliku da istakne svoje karakteristike i posebnosti opštine „uz“ more ali ne
i „na“ moru, još uvek je nije do kraja iskoristio. S tim u vezi, gospođa Smoljan Makragić ističe
jednu od najvećih slabosti, kada je turizam opštine Vodnjan u pitanju, a to je nedostatak
smeštajnih kapaciteta. Jedan jedini hotela na području opštine, bez i jednog kampa, pružio je
mogućnost razvoja privatnog smeštaja. Trenutno opština raspolaže sa oko 600 kuća za odmor,
odnosno toliki je broj onih koji se bave izdavanjem. - Iz godine u godinu kontinentalni turizam se
sve više razvija i gostima postaje atraktivniji nego boravak na moru uz samu plažu. Kod nas je
poslednjih desetak godina dosta „podignuta“ gastronomija, a njoj smo pridodali i druge sadržaje
s kojima smo želeli privući goste. Samo na relativno malom području Vodnjana imamo 120 km
biciklističkih staza. Gledamo da ih svake godine malo obnovimo, da dodamo nove sadržaje uz
same staze, servisne stanice, mesta za piknik, vidikovce. Nesvakidašnji krajolici dali su ideju za
utvrđivivanje sve većeg broja pešačkih staza, ali je interesantno da na ovom području, gde
nema mnogo brda, nudimo i planinarske izazove, a sve u cilju pružanja što celovitije turističke
ponude. Mislim da je bitno da ljudi kroz ponuđene aktivnosti shvate kompaktnost ovog područja.
S tim u vezi smo povezali more i unutrašnjost, i gosti koji dođu mogu uživati i u jednom i u
drugom. Istra se mala i doslovno se može prepodne provesti na moru, a posle podne obići
Motovun, Prnjan, u neko tradicionalno malo mesto i uživati u nekim drugim vrednostima - ističe
direktorica. Dodaje i da nije uvek bilo tako. Na početku je svaki proizvođač maslinovog ulja
gledao sebe, nadajući se svom uspehu i susedovom neuspehu. Kada su svi zajedno shvatili da
je problem u komunikaciji, i to ne samo u sektoru maslinarstva i načinu na koji se kvalitetno
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proizvodi maslinovo ulje, nego da su „mali“ i da moraju biti prilično složni da bi se promovisali
van granica zemlje. Bez obzira što je njihovo maslinovo ulje visokog kvaliteta, ono se proizvodi
u relativno malim količinama, i doslovno je samo kap u svetu maslinovog ulja. Rešenje je bilo u
udruživanju i zajedničkoj promociji i plasmanu, jer kada se proda susedovo maslinovo ulje, doći
će na red i njegovo i tako redom. Opština Vodnjan zaista nudi jedinstven doživljaj na Putevima
istarskih vina, Putevima maslinovog ulja, u šetnjama stazama i puteljcima, ili na biciklu
biciklističkim stazama, na samo nekoliko kilometara od mora. Za one željne nekih drugih staza
ispričane i prećutane istorije svašta može da se sazna u portama crkvica, arheološkim
nalazima, suhozidama.
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